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Concursul național “Lider European” 2025 

Reguli și instrucțiuni 

 

Reprezentanța Comisiei Europene în România organizează, în cadrul inițiativei Campaniile Educaționale 

pe teme legate de UE, în parteneriat cu Ministerul Educației și Cercetării, concursul național “Lider 

European”, care se adresează tuturor elevilor de liceu din clasele IX - XII, conform următoarelor reguli: 

 

Articolul 1 – Obiective și tematică 

Concursul Lider European este o competiție creativă și provocatoare adresată elevilor de liceu din toată 

țara, având scopul de a facilita dialogul între Reprezentanța Comisiei Europene în România și tânăra 

generație. 

Obiectivul principal al concursului este de a dezvolta abilitățile de lider ale elevilor, încurajându-i să le 

folosească în contextul valorilor și temelor europene. Prin această competiție, se promovează spiritul 

Uniunii Europene și se urmărește îmbunătățirea competențelor de leadership ale noii generații, precum și 

dezvoltarea abilităților de lucru în echipă și orientare spre soluționarea problemelor. 

Competiția se concentrează pe dezvoltarea de proiecte în domeniile educație, cultură și sport, bazându-se 

pe valorile fundamentale ale Uniunii Europene. 

 

Articolul 2 - Eligibilitatea 

Competiția Lider European este deschisă tuturor elevilor de liceu din clasele IX-XII. Fiecare echipă trebuie 

să fie formată din patru membri, care pot proveni din clase sau ani de studiu diferiți din cadrul aceluiași 

liceu (de exemplu, un membru din clasa a IX-a și ceilalți din clasa a XI-a). 

Fiecare echipă va fi reprezentată și coordonată de un profesor din liceul de proveniență, responsabil de 

înscrierea echipei și de gestionarea comunicării cu organizatorii. Un profesor poate coordona doar o echipă, 

însă din același liceu se pot înscrie mai multe echipe, fiecare având un coordonator diferit. 

Pentru a fi eligibile, echipele trebuie să completeze formularul de înscriere, disponibil pe site-ul concursului 

și distribuit prin intermediul Ministerului Educației și Cercetării și Inspectoratelor Școlare Județene, înainte 

de termenul limită menționat în comunicare. Echipele înscrise după termenul limită nu vor fi acceptate. 

Membrii echipelor trebuie să fie informați despre regulile și instrucțiunile concursului înainte de începerea 

activităților în cadrul concursului.  

Participanții nu pot fi rude ale organizatorilor (membri ai Reprezentanței Comisiei Europene în România 

implicați în organizarea competiției). 

Articolul 3 – Tema și subiectele proiectelor 

Profesorii coordonatori vor încuraja echipele să identifice o problemă, nevoie sau oportunitate din 
comunitatea locală și să dezvolte un proiect care să răspundă temei competiției din 2025: „Implicare civică 
– Comunități care contează”, cu direcția: „Dependență digitală și singurătate – reconectare offline a 
tinerilor la viața comunității.”  
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Proiectele pot propune soluții civice, sociale sau antreprenoriale care să contribuie la reconectarea tinerilor 
la viața reală a comunității, prin implicare activă, colaborare și formare de parteneriate relevante la nivel 
local. 

     *inițiative de antreprenoriat social sau antreprenoriat comercial 

 ** digitalizare 

*** În cadrul întâlnirii de pregătire online vor fi discutate detalii suplimentare, iar participanții vor primi 

exemple și recomandări utile pentru dezvoltarea proiectelor. 

După identificarea problemei sau oportunității, echipa (formată din elevi și profesorul coordonator) va trebui 

să elaboreze un proiect care să propună soluții sau să valorifice oportunitatea identificată. 

 

Articolul 4 - Durata 

Concursul Lider European se va desfășura în perioada noiembrie – decembrie 2025.  

 

 

 

Perioada Activitatea 

3-7 noiembrie Promovarea concursului la nivelul unităților de învățământ liceal 

10 – 17 noiembrie 

Înscrierea profesorilor împreună cu elevii din unitățile de învățământ pe care le 
reprezintă la întâlnirea de informare și pregătire online 

*Înscrierea se realizează prin completarea formularului online 
(https://lidereuropean.ro/)  transmis prin intermediul inspectorilor județeni și 
publicat pe site:  https://romania.representation.ec.europa.eu/lider-european_ro  

18 noiembrie 

ÎNTÂLNIRE ONLINE de informare și pregătire (prin ZOOM) - profesorii și elevii se 
înregistrează și participă la întâlnirea online în care vor primi toate informațiile 
necesare pregătirii pentru concurs si vor primi răspunsuri la întrebările aferente 
concursului 

*Participarea profesorilor și elevilor la întâlnirile online nu implică obligativitatea 
înscrierii și participării în concurs 

18–30 noiembrie 
Înscrierea echipelor în concurs prin formularul online (https://lidereuropean.ro/)  
Pregătirea și transmiterea proiectelor pentru Lider European 2025  conform 
indicațiilor din ghidul regulamentul de concurs, pe adresa concurs@gopa-pace.com 

2 – 11 decembrie 
Evaluare proiecte înscrise în concurs 

12 decembrie 
Anunț echipe finaliste & transmitere detalii finală concurs Lider European 2025 

18 decembrie 
Finală - București,  Reprezentanța Comisiei Europene în România – spațiul Casa 
Europa: susținere și prezentare proiecte în fața juriului, evaluare și Festivitate de 
premiere. 

18 – 19 decembrie  
Transmitere diplome online participanților la concurs 
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Articolul 5 – Desfășurarea competiției 

 

Concursul național Lider European 2025 se va desfășura în trei etape: 

 

Etapa I: înscriere și pregătire online (10-18 noiembrie 2025) 

Înscrierea pentru întâlnirea de informare și pregătire online are loc în perioada 10-17 noiembrie. 

Profesorii, împreună cu elevii, se pot înregistra completând formularul disponibil pe https://lidereuropean.ro  

- găsiți linkul de înscriere și pe site-ul https://românia.representation.ec.europa.eu/lider-european_ro. După 

înscriere, participanții vor primi automat pe e-mail linkul pentru întâlnirea online și informațiile necesare. 

Din aceeași unitate de învățământ, se pot înscrie un număr nelimitat de profesori și elevi. Participarea la 

aceste întâlniri nu implică obligativitatea înscrierii în concurs. 

Întâlnirea de pregătire va avea loc pe 18 noiembrie. Întâlnirea se va desfășura pe platforma ZOOM, iar 

participanții vor primi toate informațiile necesare pentru pregătirea concursului. 

Notă importantă: Participarea la sesiunea online de informare și pregătire nu implică înscrierea automată 

în concurs. Asigurați-vă că urmați toate etapele necesare pentru înscrierea echipei în competiție. 

 

Etapa a II-a: înscrierea în concurs, pregătirea și transmiterea proiectelor pentru 

Lider European 2025  (18 – 30 noiembrie 2025) 

Înscrierea în concurs demarează începând cu data de 18 noiembrie 2025.  

Profesorul coordonator al echipei va completa formularul de înscriere disponibil pe https://lidereuropean.ro. 

Înscrierea va fi considerată completă odată cu primirea unui e-mail de confirmare din partea organizatorilor, 

care va include și instrucțiunile pentru transmiterea proiectului echipei. 

Atenție: Formularul de înscriere trebuie să conțină toate informațiile necesare: numele echipei, numele 

corect și complet al unității de învățământ, datele de contact ale profesorului coordonator și ale membrilor 

echipei. Utilizați diacritice, literă mare doar unde este necesar și verificați corectitudinea datelor înainte de 

finalizarea înscrierii. 

Perioada 18 – 30 noiembrie este de asemenea dedicată pregătirii proiectelor.  

Începând cu data înscrierii, echipele trebuie să pregătească și să transmită, până la data de 30 noiembrie 

2025, ora 24:00, o prezentare scrisă a unui proiect cu privire la subiectele de interes menționate anterior, 

în care să fie evidențiate valorile europene, tema și echipa proiectului, implementarea și aplicabilitatea 

acestuia, bugetarea realistă, demersurile pentru obținerea fondurilor și sustenabilitatea, și să trimită 

prezentarea pe adresa de e-mail: concurs@gopa-pace.com. 

Atenție! Nu există o perioadă dedicată strict transmiterii proiectelor. Prezentările pot fi transmise imediat 

ce sunt finalizate, oricând începând cu data înscrierii și până la data limită comunicată mai sus. 

Notă: Reprezentanța Comisiei Europene în România dorește să asigure șanse egale tuturor participanților. 

Prin urmare, proiectele care se află deja în desfășurare nu pot fi înscrise în Concursul „Lider European”.  

Proiectele vor fi prezentate în format PPT sau PDF, cu un maximum de 10 de pagini, și vor include: 

https://lidereuropean.ro/
https://românia.representation.ec.europa.eu/lider-european_ro
https://lidereuropean.ro/
mailto:concurs@gopa-pace.com
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✓ Scurtă descriere a echipei și a abilităților membrilor; 

✓ Ideea proiectului (problema identificată și soluția propusă sau oportunitatea și beneficiile 

preconizate, cu impact asupra comunității), evidențiind valorile europene; 

✓ Planul de implementare; 

✓ Etapele pentru atingerea obiectivelor; 

✓ Resursele necesare (umane și financiare). 

 

Proiectele înscrise și validate vor fi evaluate de un juriu format din organizatori, reprezentanți ai 

Reprezentanței Comisiei Europene în România, jurnaliști, lideri de opinie și antreprenori.  

Cele mai bune 4 echipe vor fi anunțate pe 12 decembrie 2025, atât în scris, cât și telefonic, confirmându-

se calificarea lor în etapa finală. 

 

Etapa a III-a: Finala 

Finala concursului Lider European va avea loc la București, la sediul Reprezentanței Comisiei Europene, 

Casa Europa, pe data de 18 decembrie 2025. Durata și detaliile organizării vor fi comunicate finaliștilor în 

timp util. 

Membrii echipelor finaliste și profesorii coordonatori care îi însoțesc vor beneficia de cazare (dacă este 

necesară), iar cheltuielile de călătorie către București (dacă se solicită) vor fi acoperite de organizatori. 

Cele patru echipe cu cel mai mare punctaj obținut în etapa anterioară vor fi invitate să-și prezinte proiectul 

în fața unui public format din reprezentanți ai Comisiei Europene în România, ai Ministerului Educației și 

Cercetării, media și antreprenori. 

Pentru finală, fiecare echipă va realiza o prezentare PowerPoint, cu text și imagini, de maximum 10 slide-

uri (fiecare slide trebuie să conțină maximum 150 de cuvinte). 

Detalii pentru prezentare: 

✓ Prezentarea va fi un rezumat al proiectului înscris în competiția online și va respecta aceeași 

structură. Textele pot fi redactate fie în limba română, fie în limba engleză. 

✓ Prezentarea trebuie să fie salvată pe un stick USB și pusă la dispoziția organizatorilor în ziua 

evenimentului. 

✓ Fiecare echipă are la dispoziție maximum 10 minute pentru prezentarea proiectului. După acest 

interval, prezentarea va fi oprită. Cronometrul nu va fi întrerupt după ce a fost pornit (cu excepția 

situațiilor neprevăzute care pot surveni în timpul susținerii prezentării). 

✓ Sistemul tehnic pus la dispoziție va include: sistem de sunet cu microfon, un laptop cu software 

licențiat (Microsoft Office), un player video, proiector și ecran de proiecție. 

Notă importantă: Proiectele vor fi prezentate exclusiv de către cei patru membri ai echipei, fără intervenția 

sau participarea profesorilor coordonatori. 

Juriul va vota cele patru proiecte în conformitate cu grila de evaluare, iar la finalul jurizării, se vor stabili 

clasarea pe podium (locurile 1-3) și mențiunea și, apoi, va avea loc festivitatea de premiere.  

 

Articolul 6 – Juriul și criteriile de selecție/evaluare a proiectelor 

Cele mai bune patru proiecte și echipe vor fi selectate pentru etapa finală și vor fi premiate. 
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În timpul etapei finale, se vor stabili cele patru echipe, cu cel mai mare punctaj, care vor participa la finala 

ce va avea loc la București.  

Un juriu alcătuit din cel puțin 5 membri (Reprezentanța Comisiei Europene în România, Ministerul Educației 

și Cercetării, partenerii asociați în organizarea competiției și pregatirea materialelor de studiu) va evalua 

proiectele în conformitate cu următoarele criterii: 

Afișare grilă de evaluare  

 

Articolul 7 - Premii 

Toți membrii echipelor, inclusiv profesorii coordonatori, înscriși în competiția Lider European, vor primi 

diplome de participare. Acestea vor fi transmise pe adresele de e-mail menționate în formularul de 

participare. 

În etapa finală, vor fi acordate premii echipelor finaliste, constând în sume de bani. Suma totală alocată 

premiilor pentru cele patru echipe finaliste va fi de maximum 2.000 EUR. 

Premiile sunt distribuite astfel: 

✓ 800 de euro pentru echipa clasată pe locul I; 

✓ 600 de euro pentru echipa clasată pe locul al II-lea; 

✓ 400 de euro pentru echipa clasată pe locul al III-lea; 

✓ 200 de euro pentru echipa clasată pe locul al IV-lea care primește mențiune. 

Respectarea temei competiției și adecvarea acesteia la 

valorile, principiile și prioritățile Uniunii Europene, prin 

integrarea normelor europene relevante.

Claritatea și relevanța problemei sau oportunității 

identificate, coerența analizei și soliditatea soluției propuse în 

raport cu nevoile comunității.

Gradul de noutate și creativitate al proiectului, unicitatea 

abordării și valoarea adăugată față de inițiative similare.

Coerența strategiei de implementare, structura echipei și 

claritatea responsabilităților, consistența bugetului și a 

calendarului de activități, precum și identificarea riscurilor și 

soluțiilor de gestionare.

Relevanța proiectului pentru nevoile comunității, contribuția 

la dezvoltarea acesteia și potențialul de replicare în alte 

contexte similare.

Capacitatea echipei de a identifica și implica parteneri 

relevanți (instituții publice, ONG-uri, centre EUROPE DIRECT, 

antreprenori, voluntari sau alte grupuri active) care pot 

susține implementarea proiectului. Se evaluează claritatea 

rolurilor stabilite, contribuția partenerilor la obiectivele 

proiectului și potențialul de continuare a colaborării după 

finalizarea competiției.

Claritatea încadrării proiectului în domeniul social sau 

comercial, capacitatea de a răspunde specificului acestuia și 

sustenabilitatea economică sau socială.

Claritatea și coerența prezentării scrise, calitatea elementelor 

vizuale și impactul general al modului de prezentare.

Criterii de evaluare Punctaj total: 100 puncte

Calitatea prezentării (informațiile sunt transmise într-un 

mod clar și concis) în limita de timp propusă
Punctaj maximal: 10 puncte

Încadrarea proiectului în antreprenoriat social sau comercial Punctaj maximal: 10 puncte

Impactul asupra comunității Punctaj maximal: 15 puncte

Parteneriate și implicarea actorilor comunitari Punctaj maximal: 10 puncte

Plan de implementare al proiectului propus (resurse 

umane/financiare, logistică, timeline, proiecție dezvoltare 

proiect pe termen mediu-lung)

Punctaj maximal: 20 puncte

Punctaj maximal: 10 puncte

Originalitatea proiectului Punctaj maximal: 10 puncte

Identificarea unei probleme și orientarea către soluții / 

Identificarea unei oportunități și dezvoltarea unui proiect

Tematică europeană / Raportarea la valorile europene Punctaj maximal: 15 puncte
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Articolul 8 – Responsabilitate și corectitudine 

În cadrul concursului național Lider European, Reprezentanța Comisiei Europene în România își rezervă 

dreptul de a descalifica sau exclude orice echipă care nu respectă regulile și instrucțiunile stabilite sau care 

are un comportament neadecvat. 

Valorile promovate prin această competiție – spiritul european, respectul reciproc, prietenia, spiritul de 

echipă, egalitatea, integritatea, solidaritatea, toleranța, excelența și bucuria – constituie fundamentul unei 

competiții corecte. 

Organizatorii își rezervă dreptul de a face modificări neprevăzute în regulament, cu amendamente aplicate 

pe parcursul desfășurării competiției, în cazul apariției unor situații neanticipate. 

Articolul 9 – Drepturi 

Fiecare membru al echipei este responsabil pentru obținerea autorizațiilor necesare, inclusiv a drepturilor 

de utilizare pentru materialele incluse în prezentare (de exemplu: idei, brevete, imagini, clipuri video, muzică 

etc.) 

Articolul 10 – Declarație de confidențialitate 

Toți membrii echipelor finaliste trebuie să depună o declarație completată și semnată, care confirmă acordul 

lor cu privire la utilizarea imaginilor și datelor personale în contextul competiției. Aceste materiale pot fi 

utilizate pe website-ul și canalele de comunicare ale campaniei (inclusiv pe site-urile și paginile de social 

media ale Reprezentanței Comisiei Europene în România și ale Ministerului Educației). 

Dacă un membru al echipei este minor (sub 18 ani), declarația va trebui semnată de către părinți sau 

tutorele legal. 

Profesorul coordonator este responsabil pentru distribuirea declarației, colectarea semnăturilor și 

transmiterea documentelor semnate către organizatorii competiției.  

De asemenea, profesorul coordonator este unicul responsabil pentru organizarea și supravegherea 

deplasării echipei finaliste la București, pentru participarea la eveniment, precum și pentru întoarcerea 

acesteia în localitatea de origine. 

Organizatorul își asumă respectarea confidențialității datelor cu caracter personal ale participanților, 

conform normelor aplicabile. Datele personale nu vor fi divulgate și nu vor fi utilizate în alte scopuri decât 

cele legate de competiție sau de campania de informare. 

 

Articolul 11 – Help desk 

Pentru mai multe detalii accesați: https://romania.representation.ec.europa.eu/lider-european_ro 

Pentru orice nelămurire sau solicitare de informații suplimentare, vă rugăm să utilizați următoarea adresă 

de e-mail: concurs@gopa-pace.com 

 

 

 

 

https://romania.representation.ec.europa.eu/lider-european_ro

